
ATA N° 20/2026

Ata da sessao ordin5ria, realizada em 1 1 de maio de 2026.

Aos onze dias do mss de maio do ano de 2026, nesta cidade de California, no edificio da Cfmara

Municipal, realizou-se ds  19hoomin a decina quinta sessao em cariter ordinfrio, relativa a

segunda sessao legislativa da decima setima legislatura; sob a presidencia do vereador Rafael

Rodrigo Chileide Sendo verificada a   ausencia do vereador Neuci e presenga dos   demais

vereadores, o senhor presidente declarou aberta a sessao com os dizeres: "Sob a protapao e em

nome de Deus declaro abertos os trabalhos da presente sess5o". Na sequchcia convidou o

vereador Ronaldo para fazer a leitura de urn texto Bfolico e juntos fizeram a ora€ao do Pai

Nosso. Colocada  em  votapao  foi   aprovada  sem  retificap6es  a  ata  da  sessao   anterior.

Correspond6ncias Recebidas: - Oficios mos 204 e 234/2026 do Executivo, apresentapao dos

Projetos de Lei n° 024 e 26/2026 de autoria do Executivo, Projeto de Lei n° 025/2026 de autoria

do vereador Vlademin e hdicapfro n° I 7/2026 de autoria do vereador Anderson. Nao havendo

materia para a Ord€m do Dia: - passou-se ds Considera¥5es Finals: - Atendendo solicitapao

osenhorpresidentepassouapalavraaosenhorNelsonCoeHro-membrodoConselhoMunicipal

do Esporte, o quad no usa da palavra apresentou o trabalho dos Conselheiros. Reportando-se ao

que foi questionade na semana anterior, esclareceu que prra o couseTho liberar recursos, os
atletas precisam apresentar o plano de trahalho com prazo de no minimo trinta dias. A equipe

citada nfro apresentou nenhum piano, portanto, nfro teria come o Couselho liberar recursos sem

os requisites da Lei. Destacou que hoje os Consemeiros estiveram reunidos e foram aprovados

nove projetos. 0 atleta ou equipe que river interesse, deve procurar a Secretaria de Esporte,

apresentar seu piano e este sera avaliado pelo Conselho, e fi±sou que o atleta deve competir por
California. Convidou os vereadores a prestigiar as reunites do Couselho Municipal do Esporte,

que sera uma honra recebe-los. Na sequencia o senhor presidents passou a palavIa ao Secrefario
de Esporte, senhor Lucas, o qual ap6s os cumprimentos apresentou esclarecimentos sobre a

aplicapfro da Lei de Incentivo ac Esporte e disse que: o que cobra dos atletas al6m do que esfa
na Lei 5 o que o Estado cobra, quando da prestapao de contas da Secretaria de Esporte. Pediu

aos atletas que tiverem interesse que procure a Secretaria para esclarecimentos. Suas palavras

em relapao aos atletas que conelarn rapresentando Apucarana, nao foi uma broncag foi como

orientapao, nao achajusto o municfpio custear urn atleta para ele competir papa outra cidade, e,

enquanto for Secretario isto nao vai acontecer. Quarto a critica de que a Lei Municipal de

incentivo ao esporte nao 6 valorizada, afirmou que 6 valoriznda e cunprida pela Secretaria e

pelo Conselho Municipal do Esporte. Informou sobre o projeto do Campo Suleo ao lado da
Escola Suely Bisconcini, apresentado por ele, no valor de quatrocentos mil reais, que ja foi

aprovado e empenhado, s6 estao agundando receber o recurso para elaborar o ongamento e
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licitar. Apresentou tambem o projeto "Vivencias corporais e movimento infantil nos CMEls, `

para crianeas de 4 e 5 anos". Este projcto foi desenvolvido em parceria com as Seeretarias: da
Educapao e Assistencia Social para atender aos alunos dos CREls: Alegria do Saber e Joao

Gimeni. Este projeto auxilia no desenvolvimento cognitivo, coordenap5o motora e atividades

que estimulam a mente das criangas. Sobre o comentino de que o microrferibus s6 transportou
os atletas porque urn dos atletas era motorista, isto nao 6 verdade. 0 motorista, no caso, e atleta,

mas 6 motorista do Poder Ptiblico municipal. 0 municipio cede o transpor[e, mas nao pode

obrigar o motorista a trabalhar no final de semana, erfeo e feito urn acerto com o motorista. Para

este evento o motorista se disp@s a dirigir pela equipe e nfro ve nenhum problema. Pediu aos

vereadores que sempre que chegar ate eles alguma questao, algima divida, que o procure para

conhecer melhor e nao salr estas conversas mal colocadas.  Usando da palavra, o vereador

Leandro apresentou cumprimentos e agradeceu a todos pela presenea.  Disse estar indignado

. com a resposta do Executivo ao seu requerimento apresentado en fevereiro, mas s6 reapondido

agora. A resposta veio de uma maneira que ele pr6prio poderia tor encaminhado a SANEPAR,

nao responderam nada apenas encaninharam a SANEPAR o seu requerimento. Desde o ano

passado que vein pedindo providencias para a limpeza destas fossas, sendo que os bairros mais

prejudicados sao: Residencial Violetas e Residencial Silvino Coelho (Rodeio). Pediu ao senhor

prefeito que olhe com carinho esta situapao, pois o custo 6 muito alto e muitos nfro conseguem

pagar.  Usando  da  palavra,  o  vereador  Neto  cuniprimentou  aos  presentes  e  a  todos  que
acompanham  pelas  redes   sociais.   Agradecen  ao  pessoal  do   esporte  que  veio   prestar

esclarecimentos e disse que cobra porque e cobrado pela populap5o. Acompanhou pelo Portal

da Transparencia o Plano de Trabalho de motocross ou mote bick, nao se lembra certo, que o

atleta passou pelo Couselho e foi aprovado, vat receber em tomo de novecentos reais. As vezes

o atleta nao ten urn hist6rico de competigdes para apresentar para ser aprovado pelo Couselho,

e perguntou: Enfao de que forma deve agir para ter direito aos beneficios?  Porque muitos dos

atletas  que  participaram  da corrida  em  Rio  Born  nfro  tern hist6rico  de  competig6es  para

apresentar, por isso nfro se iuscreveram por CalifomiaL 0 que criticou foi terem corrido pela
equipe Pe VermeHio de Apucarana e nas noticias colocar o slogan de California, outro problema

foi quando o Conselho nfro aprovou projeto da equipe de basquete, porque na equipe tinha atleta

de outro municipio. Agradeceu aos membros do Conselho e o  Secretino de Esporte, que

trabalham juntos e vieram aqui para esclareeer e registrou seu mufro obrigado por incentivarem

o Esporte em nosso municipio. Usando da palavra, a vereador Maycon cumprimentou aos

presentes e a todos que acompanham pelas redes sociais. hformou aos escrituririos que o
aunento salarial que o prefeito prop6s conceder aos mesmos, existe uma solngao juridica para

resolver. Informou sobre emenda no valor de duzentos nil reais que couseguiu para o setor de
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satde. Estf triste por saber que o municipio esta passando por virios apag6es, ontem foi da

COPEL, hoje SANEPAR, telefonia TIM  e VIVO sem sinal. A COPEL e a SANEPAR estao

uma vergonha depois que privatizou. Esta na hora de pensar em quem votar para govemador.

Mostrou a foto de urn toldo onde o senhor prefeito disse que vai usar as telhas que nao foram

usadas na casinha do Papai Noel, e mais uma mentira, porque como e, que vat colocar telhas

planas em urn local curvado. Os funcionalos que atendiam no Clube do Imfro Caqula foram
todos remanejados, surgindo wirios problemas que precisan ser sarmdo§. Parabenizou o senhor

prefeito e a Seoretala de Educapao pela 6tima qualidade dos uniformes de invemo dos alunos
da rede  municipal.  Sao  realmente  de  qualidade.  Usando  da  palaVIa' o  vereador  Rona]do

cumprimentou aos presentes e a todos que acompanham atrav6s do YoriTube. Ficou triste em

saberquefoiumex-companheirodetrabalho,daepocaemquetral]alhoLnopatiodemaquinas

que espalhou as mentiras sobre ele ter gravado video do trabalho dos maquinalos e enviado ao

presidente da Camara. Parabenizou o Secretfroo de Esporte pelo projeto do Campo de Futebol
Suico. Registrou que couseguiu recursos no valor de cinquenta nil reais para a APAE e foi

informado que ja esfa em conta. 0 senhor presidente v€rcador Rafael, no uso da palaVIa

cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que acompanham pelos canais digitais. Nada

mais havendo a ser tratado, convocou os senhores vereadores para sessfro em carater ordinario

a realizar-se as 19hoomin do dia 18 de maio de 2026, declarando encerrados os trabalhos da

presente sessao ds 1 9h40min.

Geral, lavrei a presente ata que

da Consolapfro Cordeiro), Secretala

sera assinada pelos senhores vereadores.
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